

《垃圾投放点“哐啷”声不断》后续:

小拉绳为垃圾桶按下“降噪键”

民生追问 欢迎报料
晨报帮办 为您解忧热线电话
8080000

晨报记者 刘宇瀚

“非常感谢晨报的追踪报道!物业公司有了进一步的动作,噪声扰民问题得到了缓解。”近日,家住海沧区嵩屿街道海翔社区西雅图小区的龙先生向晨报记者表示了感谢。蛇年春节前,龙先生曾向晨报记者反映,小区垃圾投放点正对他家窗户,距离太近,噪音扰民(详见晨报2025年1月26日A5版)。那么,困扰龙先生的噪声扰民问题是如何得到缓解的?记者再次前往该小区进行走访。

2月15日下午,记者来到西

雅图小区二号楼垃圾投放点。记者注意到,和之前相比,这里的部分垃圾桶已由原来的脚踏开盖改为手拉绳式开桶,且在垃圾桶盖上设置有吸附装置,方便业主在开桶时,将桶盖吸附在后面的公示栏上,避免桶盖突然落下引起声响。“这个设计挺好的,既避免居民直接触碰垃圾桶,还可以降低噪音。”不时前来投放垃圾的居民也对此举措点赞道。

记者注意到,宣传栏上还贴有厦门金昇阳物业服务有限公司的一张告示,上面标明“小区有个别住户经常至垃圾分类投放点翻桶捡废品,导致落地,夜间产生噪



通过手拉绳开关垃圾桶可有效降低噪音。记者 刘宇瀚 摄

音扰民。物业将采取措施,22:00前分类点垃圾全部清理干净,22:00后夜间垃圾桶打开盖子便于直接投放,玻璃陶瓷桶夜间上锁,次日上午8点恢复开盖。”

随后,记者联系上了厦门金昇阳物业服务有限公司绿化环境

专员李先生。李先生表示,物业公司高度重视此事,对于住户夜间凌晨投放垃圾时以及拾荒者翻垃圾桶时产生噪音,物业公司立即安排安保人员加大巡查力度,发现及时监管和引导。

“我们尝试了多个降噪减噪

举措。比如,夜间为了降低噪音,我们曾想办法把垃圾桶收走,只留下一两个桶应急使用。可只试验了一个晚上,就被多位业主投诉。”李先生告诉记者,后来,海翔社区建议夜间垃圾桶上锁,物业公司马上购买挂锁于夜间将垃圾桶上锁,又被多名业主投诉。“最终我们采取手拉绳开关桶降低噪音,并在夜间对此点位加强巡查力度。”

海沧区嵩屿街道办事处城管办工作人员也向记者表示,他们已召集业主龙先生、社区、物业公司进行了相应沟通协调,并指导物业公司进一步做好降音减噪工作,物业方面已及时落实,大大减轻了噪音扰民问题。对于龙先生反映的更换垃圾投放点问题,该工作人员表示,该工作由物业公司具体负责,须由他们先做好意见征询工作,才能进一步向社区进行申报。

冬蜜大丰收 蜂农却犯愁

同安蜂农林春鸣的蜂场还有约1000斤冬蜜滞销,急需帮助

晨报记者 洪艳艳 通讯员 余雪燕

近日,同安区莲花镇的蜂农林春鸣家里的冬蜜迎来了大丰收,但望着蜂场里的百箱蜂蜜,林春鸣却犯了愁。这究竟是怎么一回事呢?今天,记者带您了解林春鸣坚守了15年的“甜蜜事业”,以及他目前遇到的困难。如果您愿意帮助他,可以拨打晨报热线8080000或在“海西晨报”微信公众号后台留言。

他热爱养蜜蜂
接棒父亲的蜂箱

在厦门同安区莲花镇蔗内村河溪水水库后山,一片人迹罕至的山林中,近百箱中华蜜蜂在阳光下忙碌地飞舞。这里是林春鸣的蜂场,也是他坚守了15年的“甜蜜事业”的起点。作为二代养蜂人,他从父亲手中接过蜂箱的那一刻,就注定与这些小小的生灵结下不解之缘。

林春鸣的家族与蜜蜂的缘分,可以追溯到50年前。当时家境困难,他的父亲靠着养殖几十箱蜜蜂,贴补家用,供养子女上学读书。从小就在蜜蜂的嗡嗡声中长大的林春鸣,对蜜蜂产生了特殊的情感。1998年大学毕业后,林春鸣坚持一边工作,一边协助父亲打理蜂场。2010年,他正式接过了父亲的蜂箱,利用闲暇时间经营自己的蜂场。



林春鸣正在对蜜蜂进行日常检查。何东方 摄

林春鸣养殖的是中华蜜蜂,如今养殖规模已达100箱左右。为酿造出更加香甜厚实的蜂蜜,他特地把蜂场选择在山林里。蔗内村党总支书记李志坚告诉记者,蔗内村依山傍水、树林茂密,吸引了不少蜂农来此“安营扎寨”,但多数蜂农因销路受限,都是几十箱的小规模养殖居多,百来箱算是中等规模养殖了。

蜂蜜迎高产
增产却不增收

年初,林春鸣的蜂场迎来了大丰收,蜜蜂采集的是鸭脚木花蜜——一种岭南及闽南地区特有的冬季蜜种。“今年的冬蜜质量特别好,产量达到了1500多斤,比去年翻一番都不止。因为花开前

雨水充足,鸭脚木花穗长、开花多,盛花期又没有雨水,蜂蜜的含水量低,浓度高。”林春鸣告诉记者。

蜂蜜高产本身是件高兴的事,但丰收的喜悦并没有持续太久。目前,林春鸣的蜂场还有约1000斤冬蜜滞销。

眼下,蜜蜂们正在享受难得的“假期”,它们将在接下来的几个月里休养生息,等到四月份龙眼花开时将再次忙碌起来。林春鸣也会继续守护着它们,等待下一个花季的到来。“养蜂是一份需要耐心和爱心的事业。”林春鸣说,“蜜蜂就像我的家人,我希望通过自己的努力,让更多人了解蜂蜜这份来自大自然的馈赠。”

交警紧急救助昏厥女孩

晨报讯(记者 许悦 通讯员 尤龙)近日,在繁忙的晚高峰时段,海沧交警上演了一场争分夺秒的生命救援。当时,一辆白色小轿车缓缓驶近正坚守在岗位上的海沧交警大队海沧中队辅警周瑞文。车窗降下,市民黄女士大声呼救:“同志,快帮帮我!我女儿突然晕倒,抽搐不止,我要送她去海沧医院!”

周瑞文看到车上确有一名女孩不省人事,毫不犹豫,迅速做出反应。他一边安抚黄女士,一边呼喊附近的同事接替自己执勤,

然后向分局指挥中心上报了这一紧急情况。在上级指导下,周瑞文驾驶警用摩托车,为载有黄女士及其女儿的车开辟出一条专属的“生命通道”。

很快,载有黄女士及其女儿的车辆抵达海沧医院,周瑞文顾不上喘口气,协助众人将黄女士的女儿送进急诊室。经医院诊断,黄女士的女儿因高烧引发昏厥,若不是送医及时,后果不堪设想。事后,黄女士及其家属对海沧交警的尽心尽力表达了深深的感激之情。

民警7小时侦破盗窃案

晨报讯(记者 张雅雯 通讯员 于鲁川 陈碧芬)近日,翔安警方快速破获了一起房屋电线被窃案。目前,嫌疑人已被抓获并依法受到处罚。

2月11日8时许,翔安公安分局金海派出所接到辖区群众彭先生报警,称其位于欧厝社区的一处正在装修的房屋内电线被窃。金海派出所迅速响应,第一时间组织警力投入调查。经过缜密细致的侦查,民警很快就锁定了嫌疑人的身份信息。2月11日

15时许,民警丁少铭、黄懿在辖区一间出租屋内成功将嫌疑人王某抓获。

到案后,王某如实供述了违法事实。王某称,他平日在工地打工,对建筑材料比较了解,此前路过彭先生家时见未装屋门,便趁机溜进室内,将墙壁三处埋线孔内的电线抽出盗走,随后将盗得的电线剥皮,卖到一处废品回收站,最终非法获利120元。目前,王某因涉嫌盗窃已被给予行政拘留13日的处罚。

福建省八闽拍卖行有限责任公司拍租公告

定于2025年3月5日9:00在中拍平台公开拍租:内厝镇后田小池塘、内厝镇后田农场(原养殖场)、内厝镇后田村“试验地厝后片”耕地、“试验队一片”耕地及“溪埔”耕地经营权招租。以上标的起拍价及竞拍保证金等详见中拍平台《拍品目录》,看样时间:2025年2月26日-27日,缴交保证金及报名截至2025年3月4日17:00,报名地址:同安区西池一里77号之一,咨询电话:13950196235,网址:www.bmpaimai.com/。

投资有风险 入市需谨慎